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Implementačná správa programu spolupráce Interreg V-A Slovensko-Maďarsko pre rok 2019 

bola pripravená podľa prílohy X Implementačného nariadenia Komisie (EÚ) 2015/207. 

Správa má za cieľ poskytnúť stručný prehľad o aktivitách, ktoré prebehli v rámci 

programovacieho procesu zameriavajúc sa na rok 2019. 

Jedným z hlavných cieľov programu Interreg SKHU v tomto programovacom období bolo 

vypracovanie metodológie prípravy strategických plánov na zvýšenie zamestnanosti v 

príhraničnej oblasti (Prioritná os 3). Teritoriálny akčný plán pre zamestnanosť (ang. TAPE) je 

komplexným plánom rozvoja, ktorého cieľom je znížiť nerovnosti v zamestnanosti naprieč 

regiónmi, aby sa zvýšila úroveň zamestnanosti v programovej oblasti. Takéto strategické 

zoskupenie 4 až 8 projektov je v Európe ojedinelým prístupom v oblasti regionálneho 

rozvoja. 

Program dosiahol tento bod v roku 2019, kedy jednotlivé projekty prináležiace k schváleným 

TAPE mohli konečne vstúpiť do implementačnej fáze. Projekty TAPE budú realizované 

v nadchádzajúcich rokoch a bude v nich preinvestovaných viac ako 34 miliónov EUR na 

zlepšenie kvality zamestnanosti v príhraničnej oblasti: 

Cserehát AP má za cieľ znovu obnoviť „Krásny Cserehát“, kde sa okrem iného vytvoria nové 

trhoviská  a miestna značka, čím sa pomôže miestnym výrobcom. 

RE-START vytvorí pracovné miesta v rámci nových služieb sociálnej starostlivosti a striebornej 

ekonomiky v Dolnom Poiplí prostredníctvom rôznych nástrojov. 

Novum Danuvium je komplexný inovačný program pre tvorbu pracovných miest v regióne 

Pons Danubii. 

IG Heritage prispeje k zlepšeniu zamestnanosti prostredníctvom znovu objavenia miestneho 

dedičstva, produktového rozvoja a následného predaja, ktorý bude klásť dôraz na spôsob 

využitia pôdy v oblasti Ister-Granum. 

ORG-EMP zrekonštruuje most medzi Ipeľským Predmostím a Drégelypalánk, čím sa podporí 

zlepšenie zamestnanosti zjednodušením pracovnej mobility. 

JOBS vytvorí nové pracovné miesta v Poiplí cez evironmentálne citlivý rozvoj stavebného 

priemyslu. 

FUTURE IN HEMP sa zameriava na ekologické prístupy, udržateľné poľnohospodárstvo 

a spracovanie primárnych surovín (ako priemyselné konope) v rámci zelenej ekonomiky, 

a zároveň zlepšuje cezhraničnú pracovnú mobilitu vybudovaním cesty spájajúcej Nagyrovágy 

(HU) a Veľký Horeš (Nagygéres, SK).  

R2 a M3 má za cieľ spustiť rozvoj osi sever-juh medzi Hatvan (HU) a Lučencom (SK) najmä 

podporou dodávateľských kapacít spoločnosti Bosch, ktorá pôsobí v priemyselnom parku 

Hatvan spolu s ďalšími podobnými nadnárodnými spoločnosťami. 

FOOD INDUSTRY zriadi trojstrannú spoluprácu medzi výskumnými zariadeniami, 

podnikateľmi a záujmovými organizáciami. Poskytnutím inovatívnych výrobných technológií 

prispejeme k výrobe nových zdravých miestnych produktov spracovaním surovín miestnej 

produkcie na základe vedeckých výsledkov získaných inštitúciami zapojenými do projektu. 

V nadväznosti na TAPE bola v roku 2019 otvorená limitovaná výzva na predkladanie žiadostí 

(SKHU/1901) s cieľom podporiť a udržať životaschopné sľubné nápady prezentované 

partnermi, ktorí z rôznych dôvodov vypadli počas hodnotiaceho procesu počas 

predchádzajúceho kola Výzvy na predkladanie žiadostí pre TAPE.  

http://www.skhu.eu/news/employment-cross-border-action-plan-of-the-cserehat-micro-region
http://www.skhu.eu/news/re-start-creating-needs-based-employment-in-the-lower-ipel-valley
http://www.skhu.eu/news/novum-danuvium
http://www.skhu.eu/news/ig-heritage
http://www.skhu.eu/news/org-emp
http://www.skhu.eu/news/jobs
http://www.skhu.eu/news/future-in-hemp
https://www.skhu.eu/aktuality/r2-and-m3
http://www.skhu.eu/news/food-industry
http://www.skhu.eu/call-for-proposals/restricted-call-for-proposals-for-territorial-action-plan-projects


Program otvoril aj pravidelnú výzvu na predkladanie žiadostí (SKHU/1902) medzi 12. 

septembrom 2019 a 17. decembrom 2019. Prioritná os 1 (PA1 – Príroda a kultúra) a Prioritná 

os 4 (PA4 – Inštitucionálna spolupráca) boli otvorené, pričom v PA1 bolo možné pripustiť aj 

Malé a stredné podniky. Dostupný indikatívny EFRR rozpočet pre túto výzvu na predkladanie 

žiadostí bol 27 500 000 EUR. Predbežná správa o predložených projektových návrhov sa 

náchádza nižšie.  

  

 

 

Stretnutie Monitorovacieho výboru prebehlo medzi 16. a 17. aprílom 2019, aby sa 

zabezpečila plynulá implementácia programu. Programovací výbor tiež zroganizoval svoje 

stretnutie 6. novembra 2019, kde sme naštartovali plánovanie nového programu medzi 

Slovenskom  a Maďarskom pre roky 2021 až 2027. 

Program sa pripojil k iniciatíve Európsky deň spolupráce (od roku 2012), aby sme pozornosť 

verejnosti upriamili na výsledky projektov Interreg. V roku 2019 sme si vybrali región 

Bratislava, aby sme občanom prezentovali niekoľko ukážkových rozvojových projektov 

regiónu financovaných z EÚ pri príležitosti Európskeho dňa spolupráce. Spoločný sekretariát 

priniesol interaktívnu výstavu a hru na každoročný festival vo Vrakuni dňa 8. septembra 

2019. Návštevníci podujatia mohli využiť možnosti kreslenia, písania a maľovania na veľké 

plátna v rámci rôznych tém spojených s EÚ. Prílakali sme aj návšteníkov oboznámených 

s projektom „Danube Bike and Boat“, ktorý zrealizoval športové aktivity v 30 obciach, 5 

slovenských a maďarských regiónoch popri Malom a Mošonskom Dunaji.  
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http://www.skhu.eu/call-for-proposals/call-for-proposals-skhu-1902


Ďalšie aktivity zahŕňali rekonštrukciu vodného mlyna Jelka, nové cyklotrasy vo Vrakuni 

a v Kolárove v dĺžke 2,2 km, relaxačnú zónu vo Vrakuni, nové korzo v Zálesí, a takmer 30 nových 

alebo rekonštruovaných vstupných bodov pre lode na Dunaji (napríklad pre kajaky). 

Počas dňa bol v rámci projektu Dunajské ostrovy, ktorý je tiež financovaný programom 

Interreg SKHU, zorganizovaný pre návštevníkov festivalu duathlon. Umožnené im bolo aj 

voľné použitie e-bikov a lodí, čo sa medzi návštevníkmi stretlo s veľkým záujmom. 

Po ukončení jednotlivých aktivít sme našich hráčov požiadali, aby zapózovali pre instax 

fotografiu, ktorá bola umiestnená na našu foto stenu. Naši hráči si mohli tiež zasúťažiť 

o hodnotné ceny, pričom šťastliví víťazi si mohli odniesť inteligentný zdravotný náramok, 

ktorý im pomáha sledovať ich fyzickú aktivitu počas dňa. Víťazmi sa stali: Jozef Pavlov, Martin 

Koller, Eva Csomor, Rasťo Lauko. 

 

 

 



 

 

Ocenenie Istvána Pálfiho pre nášho kolegu 

Náš zástupca vedúceho Spoločného sekretariátu, pán Silvester Holop, získal cenu Istvána 

Pálfiho1 od Ministerstva zahraničných vecí a obchodu Maďarska dňa 28. októbra 2019 za jeho 

mimoriadny prínos pre príhraničný región Maďarska a Slovenska. Pán Levente Magyar, štátny 

tajomník, mu odovzdával toto ocenenie.  

 

                                                

1 http://cesci-net.eu/palfi_istvan 

http://cesci-net.eu/palfi_istvan

